

La política alemana

El discurso del canciller

El discurso pronunciado en el Reichstag por el canciller de Alemania, con ocasión de discutirse la ley militar, ha producido el efecto de desvanecer toda clase de dudas que pudieran abrigarse respecto de la suerte que correrá el proyecto.

La prensa alemana, excepto la socialista, ha hecho un caluroso elogio de las palabras de Bethmann-Hollweg, y la revista «Socialistische Monatshefte» concreta la situación en estos términos: «Puede asegurarse que la ley militar no encontrará en el Reichstag ninguna oposición seria. Los partidos burgueses, desde los conservadores a los radicales, no harán ninguna objeción al proyecto. Ni una sola fracción se arriesgará a rehusar los créditos que pide la ejecución de la ley. Los socialistas quedarán aislados en su oposición.»

Las palabras del canciller han dado la respuesta que se esperaba a la proposición del ministro inglés Winston Churchill, de suspender por un año las construcciones navales.

Esta proposición —ha dicho Bethmann-Hollweg— es muy difícil de realizar; pero señala en todo caso un gran progreso y la vuelta de la confianza en las relaciones anglo-alemanas.

Ha hecho notar el canciller que Alemania, a semejanza de Inglaterra, quiere poner su fuerza al servicio de la paz, pero que en caso de guerra quiere vencer y que con la nueva ley puede asegurarse la victoria.

La prensa francesa, comentando el discurso del canciller, protesta en su mayor parte de que éste acuse a los franceses de chauvinistas. Los hechos políticos y la actitud de Francia en las dificultades exteriores prueban lo contrario.

«Cuando Bethmann-Hollweg —escribe («Le Temps») toma prestado de las polémicas sostenidas a propósito de la ley de tres años para denunciar no sabemos qué literatura chauvinista, desconoce nuestro sentimiento nacional. Francia no sueña ni habla nunca de conquistas, únicamente se preocupa de la defensa.»

Otros periódicos, refiriéndose al énfasis empleado por el canciller para aunar las voluntades parlamentarias, observan que este tono bravucón es inútil, porque la ley está votada de antemano, y todos afirman que si Alemania tiene intenciones pacíficas, Francia también las tiene; pero que si Alemania quiere ser fuerte para que la respeten, Francia lo quiere también.

Los periódicos ingleses, al comentar el discurso, se limitan en su mayoría a señalar el homenaje de amistad del canciller a Inglaterra, haciendo notar el «Daily Chronicle» que en lo que concierne a Francia, el canciller ha hecho alusiones que sobrepasan los límites autorizados por la realidad de los hechos.

La prensa de Viena comenta favorablemente el discurso. El «News Wiener Tagblatt» insiste sobre todo en el párrafo relativo a la intimidad de la alianza austro-alemana y se regocija por la fidelidad a toda prueba de Alemania respecto de Austria-Hungría. El «Extrablatt» estima que la franqueza y el tono categorico del discurso demuestran los peligros de la política chauvinista y esta es la mejor prenda de que Alemania desea la paz general. El «Reichspost» opina que la firmeza de las palabras del canciller tendrá un efecto pacificador. El «Zeit» se felicita por saber que los jefes de los gobiernos están plenamente convencidos y son conscientes de la gravedad de la situación actual y agradece al canciller alemán por haber mostrado la realidad a Europa sin embellecerla ni ensombrecerla.

En cuanto a la prensa italiana, cuya opinión es en general favorable, merece citarse el comentario del «Messaggero» para el cual este himno de guerra, aunque justificado por un deseo supremo de paz, nos hace presagiar un nuevo período de locuras militaristas.

LOS OBREROS DE RIO TINTO

Otra vez la huelga

Huelva 16. Anoché se recibieron noticias de Río Tinto, diciendo que los obreros de las minas se habían declarado en huelga. La noticia, por lo inesperada, ha causado gran sensación. Los representantes del Comité central de ferroviarios se muestran muy extrañados de la actitud de los obreros. Creen que obedecerá a manejos de elementos extraños. El delegado de la Federación, Egochea,

conferenció con el gobernador para denunciarle que hace algunas semanas los capataces ordenaron a los obreros que trabajaran media hora más. Los obreros se negaron y los capataces desistieron; pero esta mañana insistieron otra vez y provocaron el conflicto.

Circula, además, el rumor de que la Compañía Zafra a Huelva ha despedido a 10 obreros de las fraguas y que sus compañeros plantearán mañana la huelga.

El gobernador ha ordenado la concentración de la Guardia civil en previsión de desórdenes, y después de conferenciar con el ministro, ha marchado a Río Tinto.

También comunican que en la mina Penmal han abandonado el trabajo cuarenta cañeros, y les han secundado 120 barreneros. Los primeros piden disminución de carga en los vagones; y los barreneros aumento de jornal.

Después del atentado

Diligencias judiciales

REANUDANDO EL TRABAJO

A las nueve de la mañana constituyóse hoy el Juzgado especial, con asistencia del abogado fiscal Sr. Medina, en el que ha delegado todas sus facultades el fiscal de la Audiencia.

El juez, en unión del fiscal, estuvo examinando de nuevo todo lo diligenciado hasta hoy.

El guardia en libertad

Al tener conocimiento el fiscal del Supremo de la detención del guardia, celebró una conferencia con el juez especial. Ante ambos declararon dos guardias municipales, y como consecuencia de las declaraciones de éstos, favorables al detenido, se ordenó la libertad inmediata del mismo.

El nombre y el número del guardia se han oído cuidadosamente en la Dirección General de Seguridad, a fin de no perjudicar en su crédito a un hombre, víctima sin duda de falsas imputaciones.

Declara un testigo

El primer testigo que declaró esta mañana ante el juez, Sr. Martínez Enriquez, fue Manuel Alvarez, de quien dijeron los operarios de la carpintería de la calle de Santa Agueda que guardaba las cartas de Sancho.

El declarante negó tal aserto, asegurando que es inexacto lo afirmado por sus ex compañeros de trabajo.

Agregó que Sancho era hombre alegre y expansivo, y que si lo acompañó algunas veces fue porque desconocía Madrid.

Otra detención

Por disposición del juez especial, anoche fué detenido en su domicilio Eusebio Martín, secretario de la Sociedad de peones.

El detenido, desde su domicilio, fué conducido a la Cárcel Modelo.

Sobre la detención de dicho sujeto se ha guardado reserva, desconociéndose hasta ahora las causas que la hayan motivado.

Procesamiento de Bajatierra

Esta mañana dictó el juez especial auto de prisión y procesamiento contra el detenido Matro Bajatierra.

El auto le fué comunicado por el Juzgado a última hora de la mañana.

El procesado sigue, por disposición del juez, incomunicado en la Cárcel Modelo.

Documentos de importancia

El Sr. Fernández Luna, jefe de la Brigada de Investigación, se personó esta mañana en el Juzgado con el fin de hacer entrega, por mandato del Sr. Méndez Alanis, de varios documentos de importancia relacionados, según se cree, con el atentado a S. M. el Rey, y que fueron encontrados por la policía de Barcelona en los registros verificados en la citada población.

En virtud del contenido de dichos documentos parece ser que el juez ordenará al citado policía, al que acompañaban varios agentes, la práctica de algunas diligencias de interés.

La conducta de Sancho

En el Juzgado se ha recibido el informe emitido por el alcalde del barrio de Goya, donde está enclavada la casa en que habitaba Sancho Alegre.

En dicho informe se dice que la conducta observada por Rafael Sancho Alegre fué correcta.

El fiscal del Supremo

El Sr. Martín Rosales se personó esta mañana en el local donde actúa el Juzgado especial, con objeto de examinar detenidamente las resultantes del proceso instruido con motivo del atentado.

El Juzgado se constituye en la cárcel. Con objeto de recibir indagatoria a los procesados y detenidos el Juzgado se constituyó en las primeras horas de esta tarde en la Cárcel Modelo.

Dispuso la celebración de carceres entre Sancho y los detenidos, que han durado largo tiempo.

Otras noticias

El Ateneo y el atentado

El Ateneo, reunido en sesión extraordinaria, tomó el acuerdo por unanimidad de solicitar una audiencia en Palacio, con objeto de protestar, inspirándose en los altos ideales de cultura que constituyen el espíritu de aquella Sociedad, contra el atentado de que ha sido víctima S. M. el Rey.

El presidente Sr. Labra, cuya historia de acendrado republicanismo es de todos conocida, ofrecióse a ir a Palacio a la cabeza de la Junta de gobierno, considerando que, tanto la representación que en este caso ostenta, como los más nobles deberes de conciencia y humanidad, le inducían a ello.

La Academia de la Historia

En sesión celebrada por la Real Academia de la Historia, después de aprobada el acta de la anterior, el director, Padre Fita, propuso, y fué aprobado por unanimidad, elevar a Su Majestad un mensaje de protesta y felicitación de protesta contra el atentado, y de felicitación por haber salido, afortunadamente, ileso el joven Monarca.

El mensaje será llevado a Palacio por la Mesa de la Academia.

Las aguas de Barcelona

Sesión privada en el Ayuntamiento. Graves acuerdos

Barcelona 16. Anoche, al terminar la reunión que celebraron los jefes de los distintos grupos del Ayuntamiento, se reunieron los concejales en sesión privada.

En la reunión se discutió la proposición acordada por los primeros, y hallándola poco enérgica, se abogó por la dimisión del Ayuntamiento en pleno y por romper toda clase de relaciones con el Gobierno. Después de larga discusión, se acordó que los jefes de los grupos redactasen una nueva proposición en este sentido para aprobarla en sesión pública.

Esta comenzó a las nueve y cuarenta minutos de la noche, bajo la presidencia del Sr. Mir y Miró. Asistieron 43 concejales de todos los partidos.

Se dio cuenta de la dimisión de los concejales que forman parte de la comisión de aguas.

Los Sres. Abadal y Lladó relataron su viaje a Madrid y el conflicto motivado en la entrevista con el ministro, causa del regreso de la comisión. Se acordó aprobar su conducta.

Después se presentó una proposición en la que se pedía:

Primero. No mantener en lo sucesivo con el Gobierno y los organismos oficiales que de él dependen otras relaciones que las estrictamente determinadas por la ley, hasta obtener del Ayuntamiento una explicación satisfactoria para su prestigio.

Segundo. Que hasta obtenerla no se mantengan, con el nuevo alcalde de real orden que pueda venir a presidir la Corporación, otras relaciones que las puramente oficiales; y

Tercero. Que para mayor solemnidad del acuerdo, se levantara la sesión.

Aprobada por unanimidad, se retiraron los concejales.

Acuerdos de la Unión gremial

Anoche el ministro de la Gobernación facilitó a los periodistas un telegrama oficial de Barcelona en el que se da cuenta de la reunión celebrada en dicha capital, por iniciativa de la Unión gremial, para continuar la campaña contra el acuerdo del Ayuntamiento en el asunto de las aguas.

En el citado acto se habló contra el monopolio y contra la potabilidad de las aguas.

Hicieron uso de la palabra los representantes de las entidades convocadas, que eran el Colegio de Médicos, el Comité de Defensa Social, la Sociedad de Estudios económicos, la Cámara oficial de la Propiedad y otros.

Se acordaron las siguientes conclusiones:

Primera. Solicitar del Gobierno que no se apruebe el acuerdo del Ayuntamiento.

Segunda. Que debe prohibirse el consumo de las aguas, porque no son potables.

Tercera. Que el acuerdo del Ayuntamiento constituye un error económico, por ser el verdadero precio el de 29 millones, y por pretenderse entregar como precio 75 millones sin garantías adecuadas.

Cuarta. Que asimismo constituye un desastre financiero para la Hacienda municipal, pues representará una pérdida anual de dos millones de pesetas.

Quinta. Que es vejatoria é ilegal la creación del monopolio y demás medidas del reglamento de policía de aguas para Barcelona.

Sexta. Que debe autorizarse la traida de nuevos caudales de agua potable, como sucede en Madrid y en otras poblaciones.

Séptima. Que se impone para Barcelona la derogación del art. 164 y concordantes de la ley general de aguas.

Octava. Que la subvención ofrecida por el Gobierno podrá dedicarse a la captación y conducción de aguas de Moncada de la Acequia condal.

EL TIEMPO

La borrasca de Islandia se ha hecho más intensa (724 milímetros), y su centro parece que camina hacia Europa, apreciándose ya el influjo de esta perturbación atmosférica sobre las islas británicas; sobre el Mediterráneo superior y en el mar Balear va formándose una pequeña depresión barométrica, por cuya causa, aunque el tiempo es bueno para toda España, púente estabilidad y va aumentando la nubosidad.

La temperatura máxima fué de 24 grados en Sevilla, y la mínima ha sido de dos grados bajo cero en Burgos.

Las presiones altas residen al Sur de las Azores.

Continúa aproximándose a Europa una borrasca importante y se va formando una perturbación atmosférica en el mar Balear.

Tiende a empeorar el tiempo en el Mediterráneo superior y mar Ibérico.

LOS DIPUTADOS PROVINCIALES

DISCURSO

del conde de Romanones

En el Palace Hotel se celebró anoche el banquete en honor del conde de Romanones, organizado por los diputados provinciales liberales.

Asistieron 567 diputados provinciales de toda España, y se admiraron 150. El salón y las mesas estaban adornados con profusión de plantas y flores.

Los diputados provinciales de Madrid regalaron al jefe del Gobierno un álbum con los nombres de todos los diputados provinciales de España, y la siguiente dedicatoria:

«Al excelentísimo señor conde de Romanones, recuerdo de amistad cariñosa y leal adhesión política.»

Los diputados de Jaén regalaron la pluma de oro con que se ha de firmar el álbum.

Ocuparon la presidencia el conde de Romanones, el ministro de la Gobernación, el subsecretario de este departamento, el presidente de la Diputación provincial de Madrid y los de las Diputaciones provinciales que asistían.

Al destaparse el champagne entraron en el salón el ministro de Hacienda y muchos senadores y diputados del partido, que esperaban en el vestíbulo y galerías del Hotel.

El Sr. Díaz Agoro

El Sr. Díaz Agoro, presidente de la Diputación provincial de Madrid, en un breve discurso, ofreció el banquete al conde de Romanones.

Dijo que la Diputación provincial de Madrid había querido asociar a las de las de las provincias a este homenaje, y dio gracias a todos por haber atendido la invitación.

Encareció la importancia que tienen las Diputaciones provinciales para el mejor desenvolvimiento y penetración de los órganos y funciones que integran la vida del Estado, y elogió la personalidad del conde de Romanones, que se encargó del poder en circunstancias bien críticas.

Protestó enérgicamente por el atentado contra el Rey. (Grandes aplausos; aclamaciones a S. M. y vivas a la Monarquía y a España.)

El orador concluyó expresando la adhesión de todos al conde de Romanones. (Aplausos y vivas al jefe del partido liberal.)

El conde de Romanones

Al levantarse a hablar el conde de Romanones, fué saludado con una salva de aplausos y vivas al jefe del partido liberal.

Restablecido el silencio comenzó el conde de Romanones su discurso diciendo:

El atentado contra el Rey

«No podrían mis labios pronunciar palabra alguna si las primeras no fueran de condenación la más enérgica, al unísono de la que sienten todos los hombres honrados, ante el bárbaro atentado dirigido el domingo contra S. M. el Rey; condenación, no sólo para los autores; condenación; si cabe más tremenda, contra aquellos que por una serie repetida de actos, por la sugestión que ejercen sobre espíritus exaltados; sobre antes amoraes, resultan los verdaderos responsables de hecho tan abominable; hecho que prueba hasta donde llega la maldad humana, que grados alcanza el valor sereno y admirable de nuestro Rey.»

(Grandes aplausos. Los comensales, puestos en pie, dan vivas al Rey.)

Los diputados provinciales y el partido liberal

Este momento —prosiguió— es el más agradable de mi vida, no por lo que el acto tenga de homenaje a mi persona, sino por que a través la fuerza poderosa é incontrastable que representáis, y sé que toda esa fuerza está a mi lado. (Aplausos.)

Y esa fuerza la necesito en estas circunstancias, porque soy el primero en conocer la modestia de mis dotes personales y he menester que supláis con vuestro valer y esfuerzo todo lo que a mí me falta.

Agradezco a la Diputación de Madrid su feliz iniciativa; pero más es de estimar que se haya en esta ocasión invitado a los diputados de todas las provincias de España. Con ello habéis subsanado un error y olvido inveterado: el de crear que no hay más vida política que la que se desenvuelve en Madrid.

Por haber olvidado muchas veces la fuerza que representáis, el partido ha languidecido y ha sentido desfallecimientos a veces.

Sois medula y savia del partido liberal. Yo quiero recoger los laídos de vuestra opinión y aprovecharlos en las funciones de gobierno y en el ambiente social. Hay que acrecentar, robustecer esa fuerza, no sólo para que en todo momento estemos capacitados como instrumento de gobierno, sino para que en la oposición tengamos el respeto del adversario sin solicitar de él favor.

Lo que representa Romanones

Los grandes hombres que me precedieron en este puesto, pudieron decir, por

su gran inteligencia, por su palabra, por sus altas dotes: «El partido está en mí, el partido soy yo.» Mas como yo no poseo esas excelentas dotes acudo a vosotros, recojo vuestra fuerza, en que alienta el espíritu de la España liberal, y quiero ser su resultante para traducirla en obra beneficiosa desde el poder, y para mantenerla y defenderla luego en la oposición.»

La obra del Gobierno

Desde que ocupé el poder van transcurridos cinco meses, que por la pesadumbre del cargo me parecen cinco años, y en ellos se ha disfrutado paz y tranquilidad; el orden público se ha mantenido incólume, sin necesidad de extremar los resortes de gobierno; nuestra política en África ha proseguido con buen éxito; las huelgas iniciadas han abortado por no tener ambiente; nuestro partido ha demostrado su unión y su disciplina, causa principal de que al acudir a los comicios en las elecciones provinciales haya salido triunfante, habiendo observado el Poder público un respeto absoluto a la voluntad de los electores y a los mandatos de la ley, en forma tal que constituyan un ejemplo, casi pudiera decirse único, en la vida electoral de España.

La Monarquía ha aumentado aquel ambiente de simpatía y popularidad, de respeto y consideración, dentro y fuera de España, que constituye uno de nuestros más grandes orgullos; nuestros procedimientos de gobierno, inspirados en el criterio más amplio posible, nos permitieron llevar a la firma de S. M. un decreto de indulto; nuestras simpatías por las izquierdas no han producido para la Monarquía aquellos daños que alguien presagiaba; antes por el contrario, estamos en camino de que ésta vaya agrandando cada vez más la anchura y definitiva base sobre la cual se asientan.

A este resultado han concurrido: la colaboración acertada de mis compañeros, y, por qué no decirlo, mi buena estrella, la buena estrella del conde de Romanones, estrella que pudo eclipsarse el domingo, pero que, afortunadamente, no se ha eclipsado.

El Gobierno ante el atentado

Como el primer deber del que gobierna es la serenidad, repito hoy las mismas palabras que pronuncié en la Cámara cuando un ilustre representante del país pedía al Gobierno medidas extraordinarias para reprimir y castigar el anarquismo.

Nosotros no tenemos otros procedimientos que los que derivan de la ley, de la justicia y de la libertad. No debe creerse que podamos dudar ni un solo instante de aplicar la ley, por muy dura que resulte en hacer justicia, aunque ésta sea inexorable é irreparable; no; es que nosotros no podemos adoptar ni los regímenes de excepción, ni las medidas extraordinarias, ni nada que implique una merma de la libertad, aunque sea transitoria, una protesta contra el régimen de la tolerancia y de la transigencia, aunque si estamos dispuestos a que la libertad no se convierta en libertinaje.

Podremos quizá estar equivocados; pero me importa declarar que para variar de procedimientos no es instrumento adecuado el partido liberal. (Aplausos.)

El Catolicismo y la tolerancia

Hizo después alusión al problema relativo a la enseñanza del Catolicismo, y dijo que a pesar de los esfuerzos que han realizado algunos elementos, no han conseguido agitar la opinión. Si no hubiera más opinión en España que la formada por los que han dirigido telegramas de protesta contra los propósitos del Gobierno, cuyo valor social no dudo en reconocer, hubiera tenido que allanarme; pero frente a esa opinión fanática hay otra que, aun cuando posee verdaderos y arraigados sentimientos religiosos, es tolerante, y con esa opinión, que representa la transigencia, es con la que yo tengo que vivir.

Por eso me propongo llevar al espíritu de las leyes y a la práctica de nuestras costumbres la tolerancia y la transigencia. Pues eso, y nada más que eso, es lo que constituye nuestra bandera, y no es poco; ni sectarios ni jacobinos, solamente liberales, hemos de procurar en todo momento responder a lo que esa opinión demanda, por considerar que es la preponderante en España en los actuales momentos. (Grandes aplausos.)

Las mujeres españolas no son responsables de la forma en que han protestado de los proyectos del Gobierno; la responsabilidad recae en los inductores.

«Cuán fácil es obtener el aplauso femenino, pero qué poca tranquilidad debe dejar en la conciencia, al escucharlo, cuando se obtiene por tales medios! Qué menguados son aquellos que en política creen que en España la mujer es hoy un factor decisivo que puede contribuir a dárles el triunfo que les niegan, y cada día con mayor unanimidad, los hombres!»

Mujeres, parte la más preciada de la humanidad, mujeres españolas, modelo de virtudes, quedados en vuestras casas; en ellas está la finalidad de vuestra vida; la Providencia os ha encomendado misión social tan principal como decisiva; en el seno del hogar debéis desenvolveros. No os asustéis; la enseñanza del Catolicismo se mantendrá como hasta ahora en las escuelas, que la enseñanza religiosa es base de la cultura nacional.

Las Cortes y el programa ministerial

Tengo también que hablaros de lo que constituye en síntesis el contenido principal de nuestro programa parlamentario. Las Cortes reanudarán en breve sus

Fue contratado un aviador, que llegó estos días, tomó notas y datos de todas clases, presentando documentos que se creen falsos, y amén de comer gratis, esta mañana levantó el vuelo, sin emplear ningún aparato, y desapareció de la ciudad.

Como no eran estas pruebas las que se deseaba presenciar, se le busca activamente para que aterrice en la cárcel, donde le ha sido preparado un hangar cómodo.

Visita pastoral

Tortosa 15. Ha marchado para algunos pueblos de la derecha del Ebro con objeto de practicar una visita pastoral, el Obispo de esta diócesis. También se propone recorrer los partidos rurales de esta provincia.

En todas partes se le prepara un entusiasta recibimiento.

LA SALUD DEL PAPA

La noche última.—Agravación del Papa. Serios temores

Roma 16. Después de las nueve de la noche los médicos, que no se han apartado un momento del lado del Pontífice, observaron que éste empeoraba visiblemente.

Los facultativos ordenaron que se procediese al análisis de los esputos. El análisis de la orina, verificado esta tarde, acusó un considerable aumento de albúmina.

Después de un ligero cambio de impresiones entre las personas que se hallaban presentes en las habitaciones privadas de Su Santidad, se acordó avisar a las hermanas del enfermo, y éstas acudieron precipitadamente, y con la zozobra que es de suponer, al Vaticano.

También entre los periodistas que venían incesantemente en la plaza de San Pedro se produjo la consiguiente alarma, y la noticia de la agravación cundió rápidamente por la capital, atrayendo también a los alrededores del Vaticano al público que salía de los teatros.

La temperatura del enfermo era a las once y media de 39 grados y dos décimas. Su estado general a dicha hora había mejorado de un modo visible, y todos los síntomas hacían temer que el angustioso paciente no pudiese soportar esta grave recaída.

Armentado por frecuentes accesos de tos, Su Santidad se negó en absoluto a tomar alimento.

Su respiración era muy irregular, fatigosa y con un ligero silbido que se fué acentuando paulatinamente; las pulsaciones, muy frecuentes, pudiéndose observar que el corazón funcionaba con irregularidad, y aumentaron la alarma algunos vómitos que los médicos intentaron cortar con el oportuno medicamento.

A juicio de las personas que rodean el lecho del enfermo, el temido desenlace se aproxima, y aunque los doctores Amici y Marchiafava se muestran poco comunicativos, han decidido pasar ambos la noche en la antecámara, en unión de monseñor Parolin.

Las hermanas de Pio X no han salido de la alcoba.

También ha llegado a Roma el hermano del Pontífice, D. Angel Castro, administrador de Correos.

Noticias pesimistas

Paris 16. Despachos de Roma a varios periódicos dan noticias muy pesimistas del estado del Papa, al que se considera, especialmente por los corresponsales del «Journal», el «Matin» y el «Eclair», como irremisiblemente condenado a muerte.

El análisis de los esputos y de la orina, dícese han demostrado haber comenzado a alterarse la sangre.

Parte facultativo

Roma 16. A las 7³⁰ llegaron esta mañana al Vaticano los doctores, durante hasta nueve menos cuarto su visita al Sumo Pontífice.

Hé aquí el parte facultativo:

«Su Santidad ha dormido varias horas tranquilamente. La temperatura es a las ocho de la mañana de 36 grados y ocho décimas.

No ha empeorado la afección catarral, continuando en buenas condiciones la expectación.

El corazón funciona en condiciones normales. Firmado: Marchiafava y Amici.»

El conflicto balcánico

Las peticiones de paz

Paris 16. Dícese, con relación a noticias de Sofía, que por parte de Bulgaria no habrá obstáculos para llegar en un plazo inmediato a la paz con Turquía.

Entre Bulgaria y Rumania se ha llegado a un acuerdo; la última nación renuncia a sus pretensiones sobre el litoral del mar Negro, y a cambio de ello entrará en posesión de Silistria.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Nombrando comandante de Ingenieros de Larache al teniente coronel D. Bonifacio Menéndez Conde.

—Idem para el mando de la Comandancia de Carabineros de Badajoz al teniente coronel D. Luis Alvarez Rivas.

—Idem jefe de Estado Mayor de la Comandancia general de Larache al teniente coronel D. Juan Gil y Gil.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general conde del Grove y al contralmirante D. Diego Carnier.

—Nombrando general de la brigada de Infantería de Ceuta al Sr. Arráiz de Condearena.

—Nombrando a los coroneles de la Guardia civil D. Carlos Vieyra de Abreu y D. Francisco García Ferrer subinspectores del 2.º y 11.º tercios, y a los tenientes coroneles D. Leopoldo Centeno Jiménez, D. Antonio Sánchez Sánchez, don Julio Pantoja Aguado, D. José Daniel Segura, D. Manuel Parejo Navas y D. Julio Pastor de la Rosa, para los mandos de las comandancias del Oeste, de la de caballería del 14.º tercio, Alicante, Burgos, Barcelona y Valencia, respectivamente.

—Después de un afectuoso saludo, el príncipe de Sajonia regresó, como había venido, al hotel Ritz, donde se hospeda.

A las dos y media de la tarde, en el Salón de Tapices, recibió S. M. el Rey a una nutrida comisión de los diputados provinciales que han venido a Madrid para asistir al banquete de anoche en honor del conde de Romanones.

Con los diputados iban 28 presidentes de Diputaciones provinciales.

El Monarca, después de darles las gracias por sus efusivas felicitaciones, habló con muchos de ellos, interesándose por varios asuntos de las provincias que representan.

En la Mayomía de Palacio siguen recibiendo muchos telegramas de jefes de Estado, corporaciones, dignatarios militares de todos los Ejércitos, políticos de todos los Estados, artistas españoles que se encuentran en el extranjero, etc. etc.

El Zar de Bulgaria ha dirigido a Su Majestad el expresivo telegrama que sigue:

«Durante un viaje de inspección de mi ejército acabo de leer, con la más profunda emoción, el atentado del cual has salido milagrosamente ileso. Puedes creer en mi admiración por la extraordinaria sangre fría y el gran valor que, como digno nieto de Luis XIV, has sabido patentar en momentos trágicos. Te felicito por haber librado tan dichosamente del crimen de un miserable que no daría otro resultado que el de aumentar el amor del pueblo español hacia su joven y heroico Soberano.

Mis más cordiales afectos y felicitaciones a la Reina, de tu tío

DE LA CORTE

S. M. el Rey adelantó esta mañana la hora de despachar con el presidente del Consejo, por tener que recibir varias comisiones.

La primera de éstas que recibió fué una muy numerosa, formada por todos los generales que se encuentran en Madrid y que fué presidida por el ministro de la Guerra, Sr. Luque.

Los generales, que fueron recibidos por S. M. en el salón inmediato al de Tapices, uno a uno desfilaron ante el Monarca, felicitándole por haber salido ileso del atentado del domingo.

Cuando terminaron de cumplimentar al Soberano, todos los generales pasaron, con el ministro a la cabeza, a las habitaciones de S. M. Reina doña María Cristina, y besaron la mano a la augusta madre del Monarca.

En la misma forma, terminado el acto que dejamos relatado, han desfilado por delante del Rey, y también de la Reina doña María Cristina, presididas por el capitán general Sr. Marina, comisiones de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición: Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intervención, Intendencia, Sanidad, clero castrense, etc., etc.

A las once pasó a despachar con Su Majestad el ministro de Marina, que, como el de la Guerra, al terminar, se ha puesto al frente de todos los generales de la Armada, que, como los del Ejército, han ido a protestar del atentado y felicitar al Rey por haber salido ileso, haciendo acto de presencia.

A las doce y cuarto recibió S. M. el Rey al príncipe heredero de Sajonia, que como se sabe se encuentra desde anteanoche en Madrid.

Como la estancia en esta corte del príncipe es de riguroso incógnito, hoy fué a Palacio sólo con su ayudante, en traje de levita ambos, y sin ceremonial alguno.

En un automóvil de la Real Casa llegó hasta el pie mismo de la escalera principal, entrando y saliendo por la plaza de la Armería.

Al descender del coche fué recibido por el mayordomo de semana de servicio, señor conde de Ramiranes, y el oficial mayor de Alabarderos de servicio también, coronel Sr. Ceballos.

Acompañado de éstos y un zaguanete de la guardia del interior, llegó a la antecámara, donde le aguardaba el jefe superior de Palacio, señor marqués de la Torrejilla, que le condujo a la presencia del Monarca.

Después de un afectuoso saludo, el príncipe de Sajonia regresó, como había venido, al hotel Ritz, donde se hospeda.

A las dos y media de la tarde, en el Salón de Tapices, recibió S. M. el Rey a una nutrida comisión de los diputados provinciales que han venido a Madrid para asistir al banquete de anoche en honor del conde de Romanones.

Con los diputados iban 28 presidentes de Diputaciones provinciales.

El Monarca, después de darles las gracias por sus efusivas felicitaciones, habló con muchos de ellos, interesándose por varios asuntos de las provincias que representan.

En la Mayomía de Palacio siguen recibiendo muchos telegramas de jefes de Estado, corporaciones, dignatarios militares de todos los Ejércitos, políticos de todos los Estados, artistas españoles que se encuentran en el extranjero, etc. etc.

El Zar de Bulgaria ha dirigido a Su Majestad el expresivo telegrama que sigue:

«Durante un viaje de inspección de mi ejército acabo de leer, con la más profunda emoción, el atentado del cual has salido milagrosamente ileso. Puedes creer en mi admiración por la extraordinaria sangre fría y el gran valor que, como digno nieto de Luis XIV, has sabido patentar en momentos trágicos. Te felicito por haber librado tan dichosamente del crimen de un miserable que no daría otro resultado que el de aumentar el amor del pueblo español hacia su joven y heroico Soberano.

Mis más cordiales afectos y felicitaciones a la Reina, de tu tío

DE LA CORTE

S. M. el Rey adelantó esta mañana la hora de despachar con el presidente del Consejo, por tener que recibir varias comisiones.

La primera de éstas que recibió fué una muy numerosa, formada por todos los generales que se encuentran en Madrid y que fué presidida por el ministro de la Guerra, Sr. Luque.

nuestro ministro en aquel punto, señor marqués de Villasinda.

Esta tarde, a las tres, fué el Rey al Tiro de Pichón de la Casa de Campo, a una tirada especial para los ganadores de premios del campeonato de tiro de Jerez.

Desde el Tiro, S. M. el Rey se trasladó al campo de Polo de la referida posesión.

Hoy han cumplimentado a S. M. la Reina doña Victoria la condesa de Orgaz y la señora doña Mercedes Moltó de Pérez Caballero.

Balance del día

Como puede suponerse, los ministerios no se ocupan hoy más que del discurso pronunciado anoche por el conde de Romanones en el banquete de los diputados provinciales.

En correspondencia con su obsequio, son éstos agasajados hoy con dos fiestas: un te con que esta tarde los ha obsequiado en su casa el conde de Romanones, y otra una recepción y «luncho» que se verificarán esta noche en el ministerio de la Gobernación.

El presidente del Consejo se mostraba hoy muy satisfecho del acto de anoche, considerándolo de gran importancia política.

Se ha expresado el conde de Romanones en estos términos:

«Como el acto de anoche no ha habido otro igual en el partido liberal. Si a esto no se llama fuerza en política, no sé entonces a lo que podrá llamarse.

Estaban representados los liberales de las 49 provincias españolas, y eso demuestra la fuerza, la disciplina y el vigor del partido liberal.

Como de costumbre, esta mañana despachó el presidente del Consejo con Su Majestad el Rey.

Durante el despacho pasaron por Palacio las fuerzas regulares indígenas, que hoy han salido en trenes especiales para Málaga, y desde allí se trasladarán a Melilla.

El Monarca se asomó al balcón para despedirlas, acompañándole el jefe del Gobierno.

El fiscal del Tribunal Supremo ha conferenciado con el jefe del Gobierno para darle cuenta del proceso por el atentado contra el Rey. No hay nada nuevo.

Continúan recibiendo protestas y felicitaciones a S. M. Entre ellas figuran cartas de los republicanos D. Basilio Parra y D. Rafael María de Labra. El señor Labra, en su carta, transmite las protestas que le han enviado la colonia española de Panamá y de otros países americanos y asiáticos.

Durante toda la tarde han circulado rumores absurdos que no se sabe de dónde habrán podido salir, y que llevarán gran movimiento e inquietud a los centros oficiales.

La invención no tenía el menor fundamento, y pronto pudo comprobarse su falsedad.

BOLSA DE PARÍS

Paris 16.—(Apertura).—Exterior español, 91'05.—3 por 100 francés, 86'50.

Paris 16.—(Clausura).—Exterior español, 91'75.—3 por 100 francés, 86'40.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 14 de Abril de 1913

ACCIONES

Banco Hispano-Colonial..... 295'00

Comp.ª de Tabacos de Filipinas... 73'00

BOLSA Cotización Oficial del 16 de Abril de 1913

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. It lists various government bonds and company shares with their respective prices and changes.

Table titled 'VALORES DE SOCIEDADES' containing columns for 'Valor nominal de cada título', 'Desembolsado', 'Cambios de hoy', and 'Intér. anual'. It lists shares from various companies like Banco de España, Banco Hipotecario, and others.

Compañía Trasatlántica..... 50'00

Ferrocarril de Orense a Vigo..... 28'50

Sociedad Hullera Española..... 155'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 14 de Abril de 1913

ACCIONES

Banco de Bilbao..... 320'00

Banco de Vizcaya..... 286'00

Crédito de la Unión Minera..... 430'00

Unión Resinera Española..... 000'00

Sociedad general de la Industria y Comercio..... 205'00

Hidroeléctrica Ibérica..... 109'50

Minas de Villadriid..... 85'00

— Sierra Menera..... 000'00

— Sierra Almagrera..... 00'00

BOLSA DE LONDRES

Londres 16.—(Apertura).—Exterior español, 89'50.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Aniceto, Papa y mártir; Fortunato, Marciano, Elias, Pablo é Isidoro, mártires; Esteban, abad; Roberto, confesor, y la Beata María Ana de Jesús, virgen.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Don Juan de Alarcón, donde se celebrará fiesta a la Beata María Ana de Jesús; a las diez habrá misa solemne con sermón, que dirá D. Alfonso Santamaría, y por la tarde sigue la novena, y predicará D. Cándido Manzanos.

En el oratorio del Olivar, Comunión general a las ocho, del Apostolado de la Oración. En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud principia el triduo a San Expedito, y predicará D. Angel Lázaro.

En la capilla del Ave María, misa y rosario a las once, y a las doce, comida a 72 hombres pobres.

Siguen celebrándose las novenas anunciadas en días anteriores.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María, ó de Lourdes en San José.

Funciones para mañana

Español.—A las 9 1/2.—Nena Teruel.

Zarzuela.—A las 9 1/2.—(Precios especiales.)—Turno par.—Eva.

Lara.—A las 10.—(Doble).—La perdición de los hombres (dos actos).—A las 11.—(Doble).—Repaso de examen, La Goya y Las mocitas del barrio.

A las 6 1/2.—(Doble).—Las mocitas del barrio, Repaso de examen y La Goya.

Apolo.—A las 7.—Las musas latinas.—A las 9 3/4.—(Sección doble).—El nuevo testamento y La Fornarina.—A las 11 1/2.—Las musas latinas.

Cervantes.—A las 6 1/2.—(Sección vermouth).—Camino adelante (dos actos).—A las 10.—(Sección).—Los chicos de los pobres (estreno) y El hombre que ha de reír (monólogo).—A las 11.—(Doble).—Última representación de Trampa y cartón (dos actos y varias pautucas).

Domico.—A las 6 1/2.—(Doble).—La Pirula (dos actos).—A las 10 1/2.—(Doble).—La Pirula (dos actos).

Eslava.—A las 10 1/2.—La presidenta (estreno).—A las 6 1/2.—En Sevilla está el amor y La Tirana.

Parish.—A las 4 1/2 de la tarde.—Cuarta «matinée» de moda infantil.—Programa cómico escogido especialmente para niños: por primera vez los osos comediantes; los cuatro Ascots; los perros comediantes, y todos los clowns de la compañía de circo.

A las 9 1/4 de la noche.—Cuarta gran gala de abono.—Programa selecto por la compañía de circo que dirige William Parish.

Gran Via.—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematografía, en la que se proyectará la cinta de gran éxito «La jura de la bandera» y estrenos americanos.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematografía.—Todos los días estrenos.

Triano-Palacio.—(Alcalá, 20).—Secciones de cinematografía de 4 1/2 a 8 1/2 de la noche.—A las 6 1/2 (gala) reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11 3/4, grandes atracciones de variedades: Moraima, Les Papillons, Davino y Pitús, La Argentina y Nipita-Jó.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Secciones continuas los días «horables» desde las 4 de la tarde.—Días festivos, por secciones, desde las 3 de la tarde.—Éxito grandioso de la sensacional cinta de largo metraje «La contrata de los marinos», y otras. Pronto, las sensacionales cintas de largo metraje «Un drama en los aires» y «Rin, al hornos».—Precios inverosímiles.

Fiestas nominales negociadas

4 por 100 perpetuo, al contado..... 580.800

Idem, fin corriente..... 00.000

Idem, fin próximo..... 00.000

Carpetas del 4 por 100 Amortizable, 26.500

5 por 100 Amortizable..... 703.500

Acciones del Banco de España..... 23.000

Idem del Banco Hipotecario..... 26.000

Idem de la Award.ª de Tabacos..... 24.500

Azucares.—Preferentes..... 0.000

Idem.—Ordinarias..... 0.000

Cédulas del Banco Hipotecario..... 22.500

CAMBIO SOBRE EL EXTRANJERO

Francos negociados

Paris, a la vista... 350.000 a 108'60 premio

Total... 350.000

LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS

Londres, a la vista. 1.500 a ptas. 27'42 una

Total. 1.500

Pesetas y pesetas oro

Admitiendo como base el último precio a que se han cotizado hoy en la Bolsa los efectos sobre Paris, resulta que:

100 francos (ptas. oro) equivalen a 108'60 pesetas.

100 pesetas equivalen a 92'30 francos (pesetas oro).

DESPUÉS DE LA HORA OFICIAL (CIERRE)

4 por 100 interior fin de mes, 82'82.

Idem fin próximo, 00'00.

Barcelona, fin mes, 82'85.

Idem fin próximo, 00'00.

Paris, 4 por 100 exterior, 91'75.

Renta francesa, 86'40.

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA 16.—4'16 t.—Interior, 82'87.

—5 por 100, 101'00.—Amortizable, 00'00.

—Colonial, 00'00.—Nortes, 104'10.—Alicantes, 102'35.—Orense, 28'65.—Francos, 108'70.—Libras, 27'44.—ARREUGABÍ,

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PERSETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

Agendas Bailly-Bailliére para 1913

Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas. En Madrid: 1, 2, 50, 2 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más. Cuatro ediciones completas. En Madrid: 2, 50, 3 y 4 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS En Madrid: 2,50 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	Agenda Culinaria LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo ó Memorandum terapéutico, formulario, moder-so y diario de visita. CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares.—Hojas para los trasdos del pulso y temperatura.—Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario.—Veneno y contravenenos.—Señas útiles ó síntomas farmacológicos y veterinarios, etc., etc. PRECIOS En Madrid, 2,50 pts. Con cartón 3,00 En Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Corrajes, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz. PRECIOS EN MADRID De dos días en plan..... 1,50 pts. Con cartón 2,00 De un día en plan..... 2,00 Con cartón 2,50 En Provincias, 0,50 más.
---	--	--	--	---

KERR STUART Y C.

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puertas giratorias, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de construcciones

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Catálogo gratis y franco

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

L'ALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 180 francos.—Motocicletas desde 475 Francos desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

COCHES AUTOMOVILES DESDE 2.500 FR.

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, París (Francia)

PIDA V. CATALOGO

que se envía gratis

TOS

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Remedio pronto y seguro de las tos botánicas.

Alto ó curación del ASMA ó sibilación por medio de los CIGARILLOS BALANICOS ó los PAPELES AZCABOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea de nerviosa, ronca, festiva por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

FRENOS A VACIO

THE VACUUM BRAKE COMPANY LTD.

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica
15. RUE DE MADRID, 16.—Paris

Frenos continuos y automáticos para ferrocarriles y tranvías de vapor y eléctricos

Señales de alarma

Inventores y únicos fabricantes del legítimo freno Clayton Smith-Heady. En uso desde el año 1887 como freno general, en los ferrocarriles españoles, de vía ancha

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata. Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas. Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER

Para Resfriados,

TOSES, GRIPE, y MAL de GARGANTA.

Alivia la tos más afectiva, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargatillo, Tos Perina, y todas las afecciones pulmonales que son tan propensas los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Co., Lowell, Mass., U. S. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura y está tallado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

Construcción é instalación DE MAQUINAS

y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA y LA MANTECÁ

Máquina de homogeneidad sistema A. Galin

A. GAULIN INGENIERO CONSTRUCTOR

170, RUE MICHEL BIZOT, París

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO Referencias de instalaciones, las más modernas

CATALOGO GRATIS

SOLUCION PAUTAUBERGE

Los HIGEDOSOS—MÉDICOS QUE EMPLEAN la SOLUCION PAUTAUBERGE al CLORURO-FOSFATO de CAL CROSOFLATO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO

Tisis, Bronquitis crónicas, Tosas antiguas y Pertinaces, Difteria Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen á las personas que no quieren tomar la crosoflato bajo la forma de solución.

Diálogo histórico

—¿Por qué se encuentra tan y tan sanota Conchita? —Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima á espirar, pues su terrible dolencia era TIBIS PULMONAL. Pero la vió una vecina el Pectoral la mandó y como mano de Sante á Conchita la sentó. —¿Y dónde se vende eso? —En las mejores farmacias. —Como se cure mi hijo, le daré un millón de gracias. —Para usarlo, con el frasco le dará las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones. **Lunman & Kemp NEW YORK.** Proprietarios y únicos fabricantes.

Higiene

Cuidados de la boca Empleados únicamente los **Alisór, Polvos y Pasta dentíficos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS** de la Abadía de Sautés (Gironda), Francia. Se hallan en todas las buenas farmacias, farmacias y droguerías del mundo.

Compañía Madrileña de Teléfonos

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción..... 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... 0,10

Servicio de abonados (A)
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Y EOWARD BROTHERS

Exportadores de plátanos, tomates y patatas.

Comerciantes al por mayor de granos, materiales de empaque y guano químicos. Vendedores de frutas de todas clases en las plazas logeas de Londres, Liverpool y Glasgow

Dirección: Y. Eoward Brothers, Harva Buildings, James Street, Liverpool.—Idem, Covent Garden, Londres.—Idem, New Bazaar, Glasgow.

Línea de vapores rápidos entre Liverpool, Lisboa, Madras é Indias Orientales.—Salidas de Liverpool, todos los sábados. Llegadas á Lisboa, los miércoles. Salidas de Lisboa, para Las Palmas y Tenerife, los viernes. Salidas de las Palmas todos los sábados, directos para Liverpool.

Annuncios. Reclamos. Noticias. Avisos útiles. Comunicados.

Esquelas de Defunción. Novenario. Aniversario.

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIODICOS

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcañá, 8)